

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования

Олега Олеговича Криволапова

«Подходы политических и академических кругов США к проблеме ПРО во время президентства Б.Обамы»,

представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.04 – Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития

Тема диссертационного исследования, бесспорно, крайне актуальна и важна, как для изучения политологами, историками-международниками, так и в контексте формирования отношений Российской Федерации с США с учетом новой администрации во главе с Д. Трампом. Окончание срока действия договора СНВ-3 в 2021 г., отсутствие инициатив по обсуждению нового договора свидетельствует об острой необходимости в анализе внутривнутриполитического американского дискурса в отношении противоракетной обороны.

Структурно работа состоит из введения, трех глав, заключения, списка источников и литературы. В автореферате четко обозначены объект и предмет исследования, определена цель и поставлены соответствующие задачи. Не вызывают вопросов и хронологические рамки работы, а также убедительна и проработанность методологии исследования. Автором изучено большое количество источников, включая доклады структур, связанных с администрацией и с Конгрессом США, программные документы администрации, а также исследования представителей «мозговых центров», которые действительно являются отражением внутриамериканских дискуссий в отношении ПРО. Следует особенно подчеркнуть самостоятельность полученных данных на основе критического анализа широкого круга источников.

Вместе с тем, в качестве рекомендации можно предложить разделить на параграфы первую главу для целостного восприятия исторического контекста формирования проблемы ПРО, а также прописать предварительные выводы по итогам этой главы. Можно также более четко обозначить, чем же руководствуются представители Министерства обороны США, заявляя о необходимости сокращения расходов на программу ПРО.

Поднимая важные вопросы внутриамериканских дискуссий, автор мог бы проследить отношение Китая к американской глобальной системе противоракетной обороны. Как известно, на слушаниях в Конгрессе в рамках обсуждений развертывания региональной системы ПРО США в АТР, поднимался и вопрос ответных действий со стороны Китая.

Заслуживает внимания практическая значимость исследования, а также апробация результатов на научных конференциях, проводившихся в ИСКРАН.

В целом содержание автореферата свидетельствует о том, что О.О. Криволапов справился с поставленной целью, а диссертация представляет собой законченное исследование, вносящее самостоятельный вклад в изучение проблемы ПРО сквозь призму подходов политических и академических кругов США. Автореферат диссертационного исследования «Подходы политических и академических кругов США к проблеме ПРО во время президентства Б. Обамы», представленного на соискание ученой степени кандидата политических наук, отвечает всем требованиям. Олег Олегович заслуживает присвоения ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.04 – Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития.

Гаврилова Вера Александровна

Доцент кафедры международных отношений и регионоведения
факультета гуманитарного образования
Новосибирского государственного технического университета,
к.ист.наук

«5» мая 2017 г.

Новосибирский государственный технический университет

630073, г. Новосибирск, пр-т К. Маркса, 20

Телефон: +7 (383) 346-05-64

Электронная

почта:

v.gavrilova@corp.nstu.ru

Gavrilova.nsk@yandex.ru

Подпись
Зав. кафедрой
Нач. отдела кадров
Гаврилова
И.И.И.

